

温情故事

春天里

□崔立



夏天,大学毕业的刘梅背着行囊来到这个陌生的城市,在很偏僻的地方租了房,那里房租便宜,但人烟稀少。

每天,刘梅要坐两个小时的车回家,下车后还要走一段不算短又没有路灯的路。下车时,天一般都黑了,刘梅一走在那段路上,就有种恐慌感。

那一晚,刘梅下车时,看到一个老头儿,六十多岁的模样,让刘梅想起了她早逝的爷爷。刘梅没说话,但朝老头儿点了下头。

老头儿竟陪着刘梅一起往回走,边走边问,小姑娘,你是新搬来的吧?刘梅点点头。老头儿又问,你觉得是这里好,还是你家乡好呀?刘梅说,当然是家乡好了。老头儿嘿嘿地笑了,说,我年轻的时候,也去过你们乡下……有了个人陪伴,刘梅不觉得害怕了,并且,好像没走多长时间,就到家了。出租屋的门口,站着一个老太太,是老头儿的老伴儿。他们住在刘梅的隔壁。

接下来的日子,刘梅每次到车站时,老头儿都在那里。看到刘梅下车,老头儿总是一笑,说,真巧啊,你看我散步到这里,刚想休息会儿,你就回来了。刘梅说,是啊,真巧。回去的路上,老头儿依然不停地说话,不知不觉,路似乎变短了。

秋天的夜,已经有一些寒意了。那一晚,刘梅在单位加完班,下车时已经快9点了。刘梅看到,路灯下,老头儿站在那里搓着手,还不时跺着脚。

刘梅心里涌起了暖意。看到她,老头儿一张被冻得苍白的脸上,瞬时有了笑容。刘



绘图 雅琦

梅刚想说什么,老头儿忽然说,真巧啊,我今天散步晚了,你下班也晚,看来我们还真挺有缘的。

在冬天的末梢,刘梅谈了个男朋友,是她老乡,也在这个城市打拼。男朋友住的地方离刘梅的公司近,男朋友劝刘梅搬到他那里去。刘梅想了想,同意了。刘梅还和男朋友说了她在出租屋那儿,有个老头儿陪她走夜路的事。男朋友拉着刘梅的手,说,我想去见见他。

那一晚,男朋友陪着刘梅下车的时候,看到的却是老太太。刘梅忙把男朋友介绍给老太太,又说,阿姨,今天是您

散步吗?老太太说,对,对,你叔叔临时有点事,我一个人闲得慌,就出来走走。

说着话,就到了出租屋,刘梅和男朋友站在那里,想等着老太太先进房间。可老太太还没进去,门就开了,出来个男人,不是那个老头儿。刘梅有些不明白了。

老太太说,其实在一个多月前,他们俩就搬到了另一个地方。因为想着要陪伴刘梅,老头儿还是会等在车站,等把刘梅送到出租屋,老头再走回去。前一晚,老头儿在回家的路上,不小心扭伤了脚。

刘梅眼前早已模糊一片。春天,真的来了。

凡人故事

欣赏者

□马发海

在一群玩伴中,她年龄最小,常常跟在哥哥姐姐身后,像一个小尾巴。

很多时候,她都是看着他们追逐嬉戏,看着他们唱歌、跳舞、玩纸牌、打游戏……显得孤独而安静。

他们心情好时,也邀请她参与,她却总是摇摇头,甩甩头上两条细细的长辫子,然后,静静地看着他们。

上学后要寄宿,与同龄人一块儿生活时,她还是乐意当一个欣赏者,继续成为同伴们身后一个甩不掉的“尾巴”。每次的文娱活动,她总是最安静的观众,神情专注地欣赏着同伴们的表演。

同伴们真挚地邀请她参与,她又是摇摇头,甩甩头上两条细细的长辫子。然后,静静地看着他们。

长大后,她和她的玩伴与同伴们各奔东西了。有一次,在欣赏春节联欢晚会节目时,她的玩伴和同伴们同时瞪大了眼睛,张大了嘴巴。他们看到了有生以来所看到的最好的舞蹈。那自然而又优雅的舞蹈,瞬间净化了他们躁动的灵魂。

舞者不是别人,正是她——那个曾经最专注地关注他们的欣赏者,那个从出生以来没有对他们说过一句话的人。

亲情故事

凯蒂公主

□冷清秋

不嘛,就要这件,凯蒂噘着嘴冲杰米撒娇。

那是一条蕾丝短裙,和凯蒂纤细的腰身很搭。杰米咧咧嘴,掏出了皮夹子。

路过另一家店时,凯蒂又瞄上了一双鹿皮鞋,是很多女孩都喜欢穿着招摇过市的那种。杰米二话不说刷了卡。

后来,杰米又一股脑给凯蒂买了她向往已久的夏奈尔包和沙曼大衣。凯蒂乐得要飘起来了,她抓住杰米的胳膊使劲晃,又探过身在杰米瘦削的脸颊狠狠吻了一口,说,亲爱的,你知道吗?知道我有多爱你。凯蒂的两眼闪闪发亮,双颊绯红像喝醉了酒。

我知道。杰米脸色晦暗,双眉紧锁。他望着凯蒂手里的甜筒发愣,一脸认真地说:我想,我们该好好谈谈了。

你说啥?凯蒂搅动着杯里的奶茶,一脸的幸福。简历我帮你递出去了,你要随时做好去面试的准备。

凯蒂脸上的笑容冻结。亲爱的杰米先生,您说什么?!我不过才毕业八个月而已!

不,不,凯蒂公主,正确的说法是你已经毕业八个月零二十三天了。

那又怎么样?您不是还养了我二十三年吗?

是的,是的,可是,我累了。

凯蒂还想说些什么,但杰米蹒跚着离开了。杰米走得很慢,很慢。夕阳把他的影子拽得很长,很长。凯蒂在后面叫了好几声爸爸,他也没回头。

他怕凯蒂看到他的泪,他要赶去做胃癌病灶切除手术。

枫韵故事

被排斥的良心

□蔡中锋

十多年前,我得了忧郁症,于是去找我的老同学、京城名医陈博士。

他认真地听完我的讲述,然后对我说:“我知道你是一个有理想、有抱负并很有才能的人。我诊断你的病因在于你已年届三十仍一事无成,而导致你一事无成的原因,在于你体内仍然保留着一个东西。如果你想彻底治好你的病,我可以帮你动手术把这个东西拿出来。”

我毫不犹豫地说了:“一定要取出来!还有什么事能比成功更重要呢?”

他说:“那好,我就给你

安排手术。当然,这个东西我可以帮你保存着,什么时候你想要,我还可以帮你装回去。”

为了能使自己走向成功,我欣然接受了手术。

果然,术后第三年,我就由一名普通干部变成了某局局长,拥有了权力、地位和名誉。

又过了三年,我成了百万富翁,拥有了票子、房子和车子。

再过三年,我不仅娶了全城最漂亮的女人作老婆,还拥有二奶、三奶和四奶。

刚过不惑之年,我已经应有尽有。

前不久,应有尽有、无事可做的我,突然非常怀念陈博士从我身上取下来的那个东西。

于是我又找到他,请求他再做一次手术,将那个东西重新放回我的身体里。

术后第二天,我醒了过来。坐在病床边的陈博士哭丧着脸对我说:“老同学,不幸得很,当我将你的良心重新装回你身体里的时候,没想到这十年你的身体已经发生了很大变化,竟然会对你自己的良心产生剧烈的排斥反应,所以,这次手术失败了!你将不久于人世……”